

KIADÓHIVATAL:

Szikes Antalkönyvnyomdája, hova az előfizetési pénzek, hirdetések és minden a kiadóhivatal érdekelt költsémeinek küldendők.

Nyitvatartásban egy sor kőszál díja 10 kr. Hirdetések jutányos áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 ft. —
Félévre 2 ft 50 kr.
Negyedévre 1 ft 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:

Búza utca, 1283. szám,
hova a lap szerkesztéséhez és a közlemények küldendők.
Kéziratok nem adatkak vissza

A közforgalom érdekében.

Városunk rendezett házioraival, szépségi tekintetben, felette áll a legtöbb hasonló kiterjedésű helységeknél, de közforgalmi tekintetben sajnos, hogy még sok kívánni valót hagy fenn.

Ilyen kívánni való első sorban az, hogy piactere ne üres telkek és kertek, hanem sűrűn épített bolthelyiségek, középületek által legyen határolva. Csak így lenne elérhető, hogy a lakosság, de főképp a hozzánk jövő idegen üzletember a piac téren nemcsak gazdasági, hanem ipari, kereskedelmi stb. czikkék beszerzéséhez rövid idő alatt s a legkényelmesebben jutna; vagy is ez által lenne nálunk is megteremtve az ugynevezett általános központ, melyet minden nagyobb városban megtalálunk, s melyet létesíteni a legparányibb község is igyekszik.

Előmozdíthatná városunkban egy ily általános központ keletkezését az, ha a város a piac téren a regálétól nem sokára nyerendő azon részét, mely most sertéspiaczul használatik, vagyis a kath. templom és a Thurny-féle ház között lévő tért házhelyekül egyeseknek elárúsítaná. Ezzel a piactér szabályos négyszögge alakulna, a Beliczey-út is sokat nyerne szépségben s a mi legfőbb, a disznópiac nem fertőzötné épen a város legszebb utcájának levegőjét.

Szerintem a gr. Károlyi-féle kastélykert is, mely remélhetőleg rövid időn a szarvasi gazdák kezére jut, házhelyekül volna kiosztandó. A földet vevő gazdaközönség ez által adná jelét városára iránt érzett igaz szeretetének. Egy állandó postaépület, ipariskola, iparos- és gazdakör s több diszes magánlakás, bolt stb. mind e ponton találna legmegfelelőbb elhelyezést. A városházán elhelyezett hivatalok kibővítése is, — mely év-

ről-évre szükségesebbnek mutatkozik, — a gróf Károlyi-féle kert felé terjedhetne leginkább.

De mindezek felett legégetőbb szükségét képez a közforgalom érdekében jelenleg a Nyácsi-féle és özv. Bergerné-féle házak között elterülő hosszú házornak egy utca által való ketté választása. Ez utca a Laudis és Grimm-házak s az ezek lábujában fekvő telkek kisajátítása által volna megnyitható s folytatható lenne a város anyagi ereje szerint egész a Lampert-ház előtti közkútig, vagy egy utczával feljebb kelet felé, a mikor aztán egy — a várost derékon átmetsző — sugárút általa elő, mely egyik végével a Dr. Lengyel S. maczóéri szőlőjére, másikkal a halásztelki temetőre nézne s mely nemcsak a város szépségét, hanem a piaci forgalmat s az artézi kút becsét is nagyban emelné. Ezen út nélkül azon városrész lakói a központtól való kínos elszigeteltségben élnek, s ezen elzártságuk az artézi kút használatba hozatalakor még fájóbban lesz érezhető; pedig e városrész lakói körülbelül 1/4 részét teszik a lakosságnak.

Az első költség az általam jelzett út megnyitásához a sertéspiac tért eladásából is kitalnék, a piactér pedig épen az új utca mentén nyerne nagyobbodást az elvesztett sertéstér helyett; a mennyiben a Laudis és Grimm-telkek átmettszése után maradna még annyi tér az új utca mentén, hogy azt vásártérül felhasználni lehetne. Ez utca tovább fejlesztése aztán a regálétól akár kiegyezés, akár per utján nyerendő kártalanítási összegből folyna. De véleményem szerint ez útcanyitást még kivetett adó árán is eszközölni kellene, mert most a kisajátítandó házak csak elnyúlt és elsüllyedt épületek, melyeket olcsóbban lehetne megvenni; míg később ha tényleg újra épülnek, háromszoros árba kerülnének.

Idősebbeknek nem véltem fentebbi nézetemet elmondani, mint most, midőn a város a

piactér, — a gazdaközönség a gr. Károlyi-féle uradalom s ezzel a kastélykert birtokába jut s mindenik azon helyzetben lesz, hogy ezen két fontos forgalmi hely mikénti használata felett határozhat. S aztán cikkem időszersége mellett szól, hogy az abban megvételre ajánlt épületeket hatóságilag tilos már javítani, s így azok a közel jövőben vagy eladók vagy felépítendők lesznek s végül a most épülő artézi kút is talán megérdemli, hogy vízéhez a nép minél közelebb juthasson.

Van több megnyitásra váró házcsoport is még városunk nagy területén, (például a Buzi-féle lakástól a Sinkovics házig is elkelve egy utca,) de azoknak szükségessége jóval kisebb az elmondottakénál. Aztán nem is akarok egyszerre sokat markolni, nehogy keveset fogjak.

O. M.

Békésmegye közoktatási állapota az 1889-ik évben.

Békés vármegye lakossága az utolsó népszámlálás idejében 229.814 léleknyi volt. Az azóta lefolyt 8 év alatt a lakosság 258.470 lélekre szaporodott, mi évi átlagban 3582 léleknyi szaporulatot tesz ki. Az 1889. évben azonban a tényleges szaporulat csak 2990 lélek volt.

1) A tankötelesek számát ezen népességi számadatokhoz viszonyítva kitérünk, hogy a tankötelesek vármegyénkben a lakosság 19.45%-át teszik ugyanis az 1889-ik iskolai évben a tankötelesek száma 49.549 volt.

Kör szerinti tankötelesek a múlt évben úgy oszlottak meg, hogy 6-11 éves korban 33.033, — 12-14 éves korban pedig 16.516 gyermek volt.

Vallás szerinti volt 10.443 r. kath., 6 gör. kath., 1549 gör. kél., 17.225 helv. hitv., 18.680 ág. hitv. ev., 1 unit., és 1645 izr. vallásu.

Nyelv szerinti volt 32.705 magyar, 1082 német, 1568 román, 14.194 tót iskolaköteles gyermek. A tankötelesek az 1877/4 tanévtől az 1887/4 tan-

TÁRCZA.

Tengerre!

Úgy érzem, mintha már
Megpihentem volna,
Szívem mintha újra
Küzdelemben vonna,
Mintha sügná: vegyem ismét
Evezőmet kézbe!
Hátha elkerülne
Most a tenger vésze...

Előttem a kék ár
Ingó-rengő lapja,
Törött árboz, szállak
Ringatóznak rajta...
Reményemnek tört hajója
Van ott sárba zárva,
Annak romjával
Reng a habok árja.

Kiszedem e romot
Egyenkint a habból,
Új hajót próbálok
Készíteni abból.
Mint a régi, nem lesz olyan
Hatalmas egy gálya,
Nem lesz neki lengő
Büszke vitorlája...

De már úszott több kis
Hajó is az árban!
Útra kelek én is
Elszánással bátran,

Ragadd hullám kis sajkámat!
Vigy el valahára
B o l d o g s z e r e l e m n e k
Virágos partjára.

K.

AZ ERSZÉNY.

Honoré Balzac elbeszélése.
Franciaiából fordította: Béri Gyula.
(Folytatás.)

Gyula, amíg Leseigneurnéval társalgott — kinek találomra adta a nevet — minden feltűnés nélkül s csak mintegy futólag, szemlélni kezdte a ternet. A kandelóban gyöngén égett a tűz s a terem hideg levegőjét inkább a padlón levő vastag, puha szőnyeg mérsékelte. A falak halvány sárgával tarkított vörös kárpittal voltak bevonva. Az ablakkal átellenben a szoba tulsó felén egy fülkét elfödő hosszú függönyt pillantott meg Gyula; kétségkívül Leseigneurné ágya volt ott. A függönyök elé tett divány csak tökéletlenül fedte el azokat. A kandallóval szemközt igen szép, gazdagon és izléssel kiállított fiókos szekrény volt, s e felett egy arczkép, mely egy magasabrangú katonatisztet ábrázolt de a félhomály, melyet a lámpa nem oszlathatott el, nem engedte kivenni, mily hadtesthez tartozhatott a katonatiszt. Az egész festmény különben borzasztó mázolás volt, mely sokkal inkább készülhetett Chinában, mintsem Párizsban. A vörös selyem ablakfüggönyök épen úgy, mint a sárgával tarkított vörös butorzat, nagyon szinehagyottak voltak. A fiókos szekrény márványlapján igen csinos, bizonyára Sévres-ben készült kávé-készlet volt, a kandallón pedig az a sajátzerű óra, melyet a császárság idejében mindenütt lehetett látni s melyen egy katona négylovas hadi szekeret hajt, a kerekék küllői képezvén az óraszámokat. A csillár gyertyatartói kormosak voltak

a füsttől. A kandalló legszélső párkányán két oldalt szép vázák voltak s ezekben csinált virágok. A terem közepén Gyula nyitott játékasztalt pillantott meg, melyre egy játszma egészen új kártya volt letéve.

A figyelmes szemlélőre sajátzerű lehangoló hatással lehetett e terem, mely úgy tűnhetett fel, mint valamely vén asszony, aki arczát kendőzi. És önkénytelenül is feltámadhatott minden jobb érzésű emberben is az a gondolat, hogy e két nő vagy maga a megtestesült becsületesség, vagy hogy ha mi s j á t é k b ó l é l, de aztán Adél látva minden oly tiszta gondolkodású ifjú mint aminő Gyula is volt, meg lehetett győződve e nők becsületességéről és a szegénység palástolására még tiszteletre méltó okot is láthatott.

— Leányom, szól Leseigneurné, kissé fázom; tégy néhány hasábot a kandallóra és add ide a sálomat.

Adél a szomszéd-szobába ment s nem sokára kezében egy rendkívül szép értékes sállal jelent meg, melyről látszott, hogy valamikor a királyok is megirigylhetnék volna. Gyula nem emlékezett, hogy valaha ily izléses, gazdag színeket látott volna együtt; de már nagyon régi kopott volt e sál és a szoba berendezéséhez nagyon is illett. Leseigneurné finom kelemmel vetette vállára a sált s az idősebb nők sajátzerű, mintegy tiszteletet parancsoló s bizalmat keltő ügyességével. Adél pedig az előszobába sietett s fát hozva, néhány darabot tett a kandallóra.

Nehéz volna hiven visszaadni a hármuk közt lefolyt társalgást, Gyula, azon tapintat által vezettetve, melyet a gyermekkoruk óta szerencsétlenek mindenkor elsajátítanak, nem mert szomszédai viszonyait illető kérdéseket tenni miután látta maga körül azt a roszul

özv. Jámber Ferenczné
Kondorosan.

évig bejárólóg irattak össze részint házanként, részint anyakönyvi kivonatok alapján; az így nyert szám (összesen 42 658) községenként helyesbített a népszámlálás adatai szerint az időközi lélekszám szaporodás tekintetbe vételével.

Összehasonlítva a tankötelesek helyesbített számát a megelőző évvel, kitűnik, hogy az a kérdéses iskolai évben 581-el emelkedett, mely emelkedés a lakosság 2990 lélekkel való szaporodásának pontosan megfelelő. (19 45%.)

2.) Népiskola volt összesen: 219 és pedig: Jelleget szerint: 61 községi, 33 r. kath., 6 gör. kel., 47 helv. hitv., 49 ág hitv., 16 izr. vall., 3 magán és 3 társulati

Fokozat szerint volt: 216 elemi és 3 polgári iskola.

A nemek szerinti elkülönítést tekintve volt 133 regyes, 30 fiú és 45 leányiskola.

A tanító k száma szerint volt: 1 tanítóval 164 iskola, 2 tanítóval 22 iskola, 3 tanítóval 23 iskola, 4 tanítóval 4 iskola, 5 tanítóval 6 iskola, összesen 323 tanítóval 219 iskola.

Tanítási nyelv szerint volt: 160 magyar, 2 román, 20 tót, 5 német-magyar, 3 román-magyar, 29 tót-magyar.

A megelőző évben 215 iskola volt, ez évben tehát 4-gyel több, mely szaporulat úgy állott elő, hogy az iskolák száma 9-czel csökkent és 13-mal szaporodott. Megszűnt iskolák: a corvási oldali, a gyürkelyi, paradicsomi és rakonczási pusztai iskolák, továbbá Gyulán a Bacsis és Bujdacs-féle magán iskolák, Csabán a társulati polg. iskola és ugyanitt összevonás által 2 elemi ág. h. ev. iskola, a mennyiben a 14 iskola új beosztás által 12-re vonatott össze. Ujjonnan létesült iskolák: a gyulamezői, hosszusori, n. bucsai, soproni, rozsási, kákai és gézamazorbeli tanyai iskolák, a kamuti ev. a vésztfői izr., az orosházi Jarmay-féle és a gyulai Scherer-féle magán iskolák, a csabai községi polgári és a tót-komlósi társulati elemi iskola.

Uj iskolai épület emeltetett Orosházán a hosszusori tanyán a község által és Endrődön a r. kath. egyház részéről.

A tantermek száma 322, 4-el több mint a megelőző évben. A 219 iskola közül 186 volt saját házában elhelyezve, 33 pedig bérházban.

3) Iskolába járt 37.166, és pedig elemi népiskolába 7104 (ezek közül 1292 iparos tanuló 7 iskolába) polgári iskolába 234, magán elemibe 93, közép iskolába 481.

Vallásuk szerint járt iskolába 8035 r. kath., 3 gör. kath., 755 gör. kel. 12.497 helv. hitv. 14.585 ág. h. ev., 1 unit., 1290 izr. vallású

Anyanyelvük szerint járt 26.125 magyar, 1073 német, 683 román, 9285 tót.

Százalékokban kifejezve átlag a tanköteleseknek 75%-a járt iskolába, 5-13%-al több mint a megelőző évben. Külön tekintve a 6-11 és 12-14 éveseket, ezek százaléka számai a következők:

A 6-11 éves (mindennapi elemi polg. és középiskolai) tényleg iskolába járók száma 29.850, vagyis 90-36% (tavaly 87-74%) a mi az országos átlagnál

(86-52%) 3-85% al jobb. A 12-14 éves (ismétlő, ipar, és középiskolai) tényleg iskolába járók száma 7316 vagyis 44-29%, a megelőző évben 34-10%, a mi 10-19%-nyi javulást mutat.

Ezen általános és tetemes javulás ama m. e. 1836 kb. számú tanfelügyelői rendelet eredménye, melylyel a járási főszolgabírák felhívták az iskolakötelesek lajstromainak a tényleg feljárókéval való egybevetésére s a be nem iratkozottaknak és mulasztóknak feljártása iránti intézkedésre. Miután azonban e haladás, dacára a megyebeli ismétlők feljártásának még mindig 5%-al kedvezőtlenebb az országos átlagnál (mely helyesbítve 49-29%) a mult évi fönt idézett rendelet ez évben is kibocsátott.

4.) Szogalomidő megtartására nézve 8 és több hónapig feljárt 23.549, 8 hónapnál kevesebb ideig 18.617. Az elkövetett fél napi mulasztások száma 405.562, ebből fölmentetett 404.672, pénzbírságra büntetett 890, melyből azonban a kirott 445 frt helyett csak 298 frt hajtatott be tényleg.

5.) Főlszerelés tekintetében iskoláink ez évben következő taneszközökkel szaporodtak: 1. számológéppel (van 182), 26 térképpel (van 710), 2 fali olvasó tábla-gyűjteménnyel (van 228) és 1 term. rajzi gyűjteménnyel (van 61). A tanulóknak taneszközökkel való ellátását illetőleg a szükségességek birt 36.242 tanuló, nem birt 924.

(Vége köv.)

Levelezés.

Mező Berény, 1890. febr. 1.

M. Berényben az ujonnan épült fogadó díszes termeiben január hó 30-án kiválóan sikerült piknik rendeztek a berényi úri nők. A berényi mulatságok ez előtt is igen jó hirben állottak s a ki azokban csak egyszer is részt vett, az mindig visszavágyott oda, hol a szíves vendégszeretet, a vidékiek iránti kiváló figyelem, a tapintatos rendezés, a fesztelenség honol. Különösen a január 31-iki piknik lesz úgy a vidéki vendégek, valamint a helybeli közönségre nézve is kedves emléktű, mert ezen kedélyes mulatság eddigi elődjeit minden tekintetben túlszárnyalta. A főérdem tagadhatatlanul a fáradságot nem ismerő s a közönségért minden áldozatot meghovni kész Dr. Kramer Gusztávné, özv. Lavatka Ágostonné, ifj. Jeszenszky Károlyné, Dax Györgyné és Hoffler Adolfné urnók, mint háziasszonyok érdeme, kik egymást szívélyességben, előzékenységben túlszárnyalni igyekeztek, minek természetes következménye a közönség határtalan jó-mulatasában nyilvánult.

Annyi étel volt kiváló izléssel és csoportosítással az óriási 3 asztalon felhalmozva, hogy annak már egyszerű megsemmisítése is hosszabb időt vett igénybe s az ahhoz értékek már a szemlélet is mennyi művelvézetet nyújtott; hogy lehessen azután leírni azt az igazi magasabb élvezetet, midőn a kedves háziasszonyok azt már elfogyasztásra kiálgtatták! Az éj folyamán három izben is volt étkezés, a mellett a különféle hűsítők és frissítők egész éjjel közközen forogtak. S erre — az

igazat megvallva — volt is szükség; mert az a sok szép nő, kik egymásnak ide, ezen estén találkát adtak, hogy a férfiszíveket folytonos hevülésben tartásuk — megsemmisítették volna a férfivilág szívét. Így kellett hűsítővel az egyensúlyt fenntartani, hogy nagyobb veszedelem ne essék. No de volt is itt mindenféle bőségben s annyi a jóból, hogy még a kis Pufi is punchot ivott.

Az éjfél theázis közben a közönséget különféle hevenyében került élvezetek is szórakoztatták; egy közös kedves bányák hallatta füttyművészetét azzal a hamisítatlan szívhez szóló mély érzéssel, mely csak a fül'mile dalának zajátja.

A négyeseket 26 pár táncolta. Táncolhatta volna ugyan 30 pár is, de már ezért a felelősség a romlásnak indult fiataliságot terhel. No de a tour-táncokban minden mulasztás busásan kipótoltatott. Kar, hogy a 2-ik négyes jelentősége a tour-táncokban nem volt megfigyelhető, oh mennyi combinatio fuocsa meut, pedig feltettem magamban, hogy egy év mulván — ha élünk egy kis statisztikai kimutatást készitek a 2-ik négyes mostani táncos páriai és az esketési matricula bejegyzéseiből. A tavalyi bál második négyese 30 pár közül 6 párnak „ütött be,” nem is számítva azt a másik 6 párt, a kiknek a gerle segít turbékolni. (A berényi gerlek télen is turbékolnak? — Szerk.)

Hogy tudósításon hű képét adja azon kedves emlékü mulatságnak, ide jegyzem még a jelen volt bájos nők névsorát, kiknek ha ruháját nem írom is le, de azt az egyet megjegyzem, hogy mind mind nagyon díszesen jelentek meg. Annak a kis szeude szökének azonban, kinek havasi gyopár volt a fejdísz, s annak a gyönyörű barnának, a kinek szerve közvé a souper-csárdás alatt úgy bele néztem, hogy legalább is 10 évvel gondoltam magam fiatalabbnak — e kettőnek itelem oda Páris almáját. óhajtvá, hogy mához egy évre elreferálhassam a második négyes jelentőségének igaz voltát.

Jelen voltak a kedves házi asszonyokon kívül Csabáról: özv. Felix Ákosné, Békésről: Münich Józsefné, Zilahy Jánosné, özv. Rózsa Károlyné, özv. Szakál Antalné, — K.-Tarsáról: Kaiandra Antalné, — Kondorosról: Fejér Sándorné. — Helyből: özv. Vecsey Lászlóné, özv. Fejér Imréné, Hegedűs Mihályné, Kollár Jánosné, Mihály Antalné, Wiesner Sándorné, Tubulka Jánosné, Kemény Pálné, Budai Józsefné, Horváth Jánosné, Klein Miksáné, Spitzer Lipótné, Órosz Helena urnók.

Münich Ilka és Mariska, Vecsey Teréz, Felix Mariska, Fejér Giza és Riza, Zilahy Etelka és Bella, Kramer Teréz, Kalandra Nellie, Kemény Matild, Kemény Lenke, Buday Nina kisasszonyok.

Másnap d. e. 11 órakor ugyan ez a kedélyes társaság népesítette be a hajnalban „ideiglenesen” odahagyott tánctermet, s kezdetét vette a „pót piknik,” mely állott finom korhelylevesből (még most is a számban az ize) hideg sültekből s d. u. 5 órig tartó táncból, melyet a pár órai pihenés után újult erővel s felfokozott lelkesedéssel folytatott a társaságnak minden magabíró tagjai. Így mulatunk mi Mező-Berényben.

Példát vehetnének rólunk a szarvasiak.

SATANELLO.

palástolt zavart feszélyességet; ily helyzetben a legegyszerűbb kérdés is gyöngédtelenség lehetett volna s arra csakis a legjobb s legrégebb barátság adhatott volna jogot. De azért az ifjút e rejtett nyomor nagyon foglalkoztatta; nemes lelket lájdalom fogta el, de hábartudta azt is, hogy a legönzettelenebb s legősztelenebb számalomban is lehet valami sértő mégis rozslu esett neki az az ellentét, mely szavai és visszafojtott gondolatai közt szükségképp előállott. A két nő előbb a festéséről beszélt. A nők könnyen felismerik az első látogatás okozta zavart, talán mivel ők is érzik azt, de az ő természeti tulajdonaiknál fogva ezerféle módját tudják ejteni annak, hogy e zavart megszüntessék. Kérdéseket intéztek a fiatal festőhöz művészetét, tanulmányait illetőleg és így felbátorítva őt beszédessé tudták tenni. Társalgásuk kifejezhetetlen aprólékoságai, semmiségei, melyekből őszinte jóakarát tünt elő, lassan arra bírták, hogy egyes oly megjegyzéseket és nyilatkozatokat tett, melyek saját lelki állapotába engedtek bepillantani.

Az idősebb nő szép lehetett valamikor, de titkos bánat korán elhervasztotta arcát s redőket vont reá; egykori szépségéből nem maradt egyéb, mint csupán a szabályos körvonalak s egyes finom arcvonások, egyszóval az arckifejezésnek csupán csontváza volt már látható, mely kedvező összehenyomást tett; a szemekben sok volt a kellem azzal a sajátzerű s megnevezhetetlen kifejezéssel, mely a régi udvar hölgyeit jellemezte. De e finom, előkelő arcvonások sokszor rosindulatot is tudtak kifejezni, mely még igen nagyfokú ravaszágra s a női apró cselszövények szeretetére is engedett következtetni. Volt e nő arcán valami kétértelműség, ami zavarba hozta a közönségesebb érzületű szemlélőt, ami kétkedővé tett mindenkit, vajjon nyíltságot vagy kétszínűséget, szellemességet, vagy ármánykodást olvasson-e le ez arcvonásokról. Az arcz finom árnyalatait sokszor nehéz is felismerni. Az

arcvonások jelentéktelen görbületei, a redők és mélyedések kisebb vagy nagyobb volta, az arcz-el tompasága vagy erősebb kiszögellése sokat jelent, s e jeleket mind felkutatathatjuk, látásunk felfödözi mindazt, amit valaki el akarna rejtetni. A szemlélő gyors tekintetétől függ minden.

Ugy volt Leseigneurnéval is, mint lakásával. Első pillanatra nehéznek látszott annak a megítélése, hogy vajjon a nyomor itt bűnök rejt-e magában vagy a legnagyobb becsületet; és épen oly nehéz volt felismerni, vajjon Adél anyja egyike volt-e azoknak a kivénült kaczer nőknek, akik hozzá vannak szokva, hogy mindent ridegen mérlegeljenek s áruba bocsássanak; avagy pedig szerető, gyöngéd, figyelmes nő volt-e? De Gyula korában a szív már ösztönszerűleg mindig szívesebben hisz és az ifjú, Adél büszke homlokára tekintve, s belemerülve szellemi sugárzó szemének nézésébe, gyönyörrel szívta magába a női erények kellemes, szerény illatát.

Társalgás közben általánosságban beszélni kezdett az arcképekről, hogy így alkalmá nyílják megnézni a már említett arcképet, a melyen a színek már mind halványak voltak s melyről a festék itt-ott leporlott.

— E festményhez valószínűleg azért ragaszkodnak önök, hölgyeim, mivel jól el van találva rajta az, amit ábrázolni akar, mert külföldben a kivitel borzasztó, — szolt Gyula Adélhoz fordulva.

— E kép Calcuttában készült nagy sietve. válaszolt Leseigneurné megilletődő hangon

Aztán a tökéletlen vázlatot teljes odaadással kezdé szemlélni, mintha szívében hirtelen valamely régen eltűnt boldogság emlékei keltek volna életre, édes emlékek, mik a szívre áldásos harmalként hullanak. De egyszersmind ott volt az idős nő arcán az örökös gyász reménytelen kifejezése is. A festő legalább

mindezt látni vélte s azért melléje ülve gyöngéd hangon mondá:

— Asszonyom, kis idő múlva elmosódnak a színek e festményen. Az arckép csupán az ön emlékezetében fog élni. E vázlaton, ahol ön látni fogja azt az alakot, mely önnek oly kedves, mások semmit sem fognak többé látni. . . Megengedi, hogy e képet vászonra fessem? úgy majd sokkal maradandóbb lesz, mint itt a papíron. . . Engedje meg, azt az örömet nekem, hogy szomszédságunk révén e szolgálatot megtehessem önnek. . . Vannak oly órák, melyek alatt a festők a nagyobb alkotások fáradsálmait kevésbbé kimerítő munkák által szeretik kipihenni. . . kellemes szórakozást fogok lenni e kép átfestésében.

Leseigneurné remegni kezdett e szavak hallatára, Adél pedig, habár csak futólag, oly tekintetet vetett az ifjúra, melybe egész lelkét bele önteni látszék.

Gyula jogot akart szerezni arra, hogy szomszédnőinek életébe némileg belevagyulhessen, és ajánlata, mely a szív legélénkebb ércelmeire hatott, egyedüli módja volt annak. Ajánlata kielégítő művészi büszkeségét és semmiképp sem lehetett sértő a két nőre nézve.

Leseigneurné beleegyezett.

— Ugy látszik nekem, mondá Gyula, hogy ez tengerész tisztí egyenruha. . .

— Igen, szolt Leseigneurné, Rouville úr, férjem Batáviában halt meg, egy útközvetben kapott sebében, midőn Ázsia partjain egy angol hajó ellen küzdött. . . Az ő hajója csak hatvan ágyús volt, míg a „Revenge” angol hajónak kilencvenhat nehéz ágyúja volt. A küzdelem aránytalanul folyt, de Rouville ur oly hősiességgel küzdött, hogy éjfélig megtarthatta állását s akkor önkénynt elvonulhatott. Midőn visszatértem Franciaországba, Bonaparte még nem bírta a hatalmat és a

Békés, 1890. január 31.

Kedves Szerkesztő barátom!

Azt híhetné — veled együtt — lapodnak olvasóközönsége, hogy a farsangi idény alatt mi nem is mulatunk és hogy nálunk a fiatalok nem vágyik a kínálkozó alkalmat felhasználni, hogy Terpsichorének áldozzon! No, hogy bebizonyítsam az ellenkezőt, röviden ide jegyzem, hogy mi volt eddig és mire lehet kilátásunk a farsangon keresztül. F. hó 25-én a farsangi idényt a kaszinó bálja nyitotta meg, természetesen a csabai első zenekar közreműködése mellett. Pedig van ám helyben is igen jó zenék De hajdani jó hírből veszített volna a kaszinó legelisebb bálja, ha ez így nem történik.

Régi fényéhez és jó híréhez az idejé is következetes maradt.

Igen elegans közönsége volt. A mulatság is zavartalan lett volna, ha a hajnali órákban az árvízveszély rémletes híre szét nem ugatja a már este óta szorongattatásban tartott s tartózkodva mulatozó ifjúságot. Veszély ugyan mutatkozott, de hirtelen sokkal rémletesebb volt, mint a valóság. És hála az égnek, elvonult a vesz, mielőtt Kovács Mihály rendőrkáplár uram ráparancsolt volna.

A bál ezen kis intermezzo daczára úgy mulatságra mint anyagi tekintetekben jól sikerültnek mondható. A négyeseket 20—24 pár táncolta.

Részt vettek a hölgyek közül: Dr. Hajnal Istvánné. ifj. Jancsovics Pálné. Igaz Károlyné. Pischl S.-né (Megyer.) Timári Alajosné. Czeller Vinczéné (Gerla.) Szegei Károlyné. Czeller Frigyesné (Csákó.) ifj. Kocsiczki Jánosné. Szilágyi Edéné (Vészto.) Senkey Gyulané. Sinkovics Józsefné (Vandhát.) Sulucz Sándorné. Lavatka Józsefné. Putics Lászlóné (Vészto.) Déry Istvánné. Emperl Ernőné. Roscher Jánosné. Benedikty Gyulané. Belenta Józsefné. Zilahy Jánosné. Spöringer Jakabné. Szilágyi Ferenczné (Tarhos) Leányok: Hajnal Róza. Vajda Gizike (K.-Ladány.) Igaz Róza. Szánthó Bella. Kiss Irma (Szeghalom.) Szegei Ilka és Vilma. Czeller Matild (Gerla.) Kocsiczki Olga. Putics Ilonka (Vészto.) Lenkey Anna. Sulucz Julia Viktória. Déry Aranka. Belenta Nelli. Zilahy Etel. Bella. Hermina stb.

Febr. 1-én lesz az igen népesnek ígérkező polg. kör bálja, melyről szintén referálni levelezői tiszteletből kifolyó kedves kötelességnek fogom tartani (Elvárjuk Szerk.) febr. 15-én dalárda-batyubál, ipartestületi bál és olvasóköri bál, s ezzel a mi kalendáriumunkban bevezetődik az idejé farsang, ha csak végső három napjára ki nem eszelünk valamit.

A se lehetetlen!

DAPSY GÉZA.

HELYI HIREK.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** A városi képviselőtestület tegnap f. hó 8-án közgyűlést tartott, melynek tárgyai következők voltak: 1. Egy esküdt állásra jelölés. 2. A Viskovics-féle ház bérbeadása. 3. A gr. Károlyi István-féle kastély megvétele. 4. Az artézi kút költségeinek fedezéséről való gondoskodás. 5. A tanyai ismétlődő iskolák szervezése. 6. Megyei határozat 3-ik gyógytár elejtése tárgyában. 7. Megyei rendelet a Körös hidjának átadása tárgyában. 8. Az 1888-ki közpénztári számadás megyei jóváhagyása. 9. Az 1887 és 1888-ki kórház ápolási számadás megyei jóváhagyása. 10. Az 1888-ki árvatári számadás megyei jóváhagyása.

nyugdíjat megtagadták tőlem... Mikor legutóbb újra lépéseket tettem ez irányban, a minister durván visszautasított. Mért nem vándorolt ki Rouville báró is úgy, mint mások? — mondá a minister; most jogom volna a nyugdíjra. S aztán ő kegyelmessége felolvastam nekem azt a törvényt, a mely jogomtól megfoszt... Pedig én csak Adélom érdekében tettem lépéseket és mert barátaim is kényszerítettek rá, mert a mi engem illet, én mindig idegenkedtem szót emelni oly fájdalom érdekében, a mely a nőknek erejét elveszi s hangjukat elnémítja... És nem szeretem az egyszer már kiontott vért pénzrel való megbecsülést...

— Anyám e tárgy mindig felizgat téged... Adél e szavaira Rouville báróné lehajtott fejjét és elhallgatott.

— Uram, szól az ifjú leány a festőhöz, hogy más térére vigye a társalgást; én azt hittem hogy a festők foglalkozása rend szerint nem jár zajjal... Ön talán...

Gyula zavartan mosolygott, elpirult, — de Adél nem fejezte be szavait, hirtelen felkelt. A ház előtt egy kocsi állt meg. Adél szobájába sietett s nemsokára két aranyozott gyertyatartóval tért vissza, melybe megkezdett gyertyák voltak téve. — Ezeket meggyújtva az asztalra tette, míg a lámpát az első szobában helyezte el, be nem várva a csevegést. Az ifjú festő türelmetlenül leste a belépőt, a kit a lányka ily hizalmasan készült fogadni. De sokáig kellett várnia, mert az érkezők sokáig beszélgettek halkan az előszobában Adéllal... Végre belépett a lányka s utána két sajátságos alak jött, akiknek arckifejezése, alakja egy egész hosszú történetet látszék elmondani.

(Folyt. köv.)

11. Alispáni határozat a körgát műszaki felvétele tárgyában. 12. Huiray László cinöklő kiküldése a községi számadások vizsgálatához. 13. Január havi pénztári vizsgálatok eredménye. 14. Fellebbezések és kérvények az italmérségi jog bérlete tárgyában. 15. Előjárói jelentések. A közgyűlés lefolyását jövő számunkban közöljük részletesen.

— **Dr. Fuksz Ede,** községi orvos ötven forinttal a szarvasi államilag segélyezett társulati elemi és polgári leányiskola alapító tagjai közé lépett.

— **A Magyar Salon — Chovánunkról.**

A Magyar Salon f. évi februári számában Id. Ábrányi Kornél érdekes szemlét közöl „A magyar zenevilág kiválóbb alakjai”-ról. Cikkében méltó helyet juttat városunk egyik büszkeségének: Chován Kálmán, magyar kir. zeneakadémiai tanárnak is, kiről többek között így ír: „Chován Kálmán az akadémia legújabb keletű tanára, ki az Erkel Ferencz megüresedett zongoratanári tanszéke-re lett sok válogatás után Bécsből meghívva. Különben tisztavért magyar művész, virtuóz és zeneszerző. Eddig nem volt „proféta in patria” de most már lehet, mert erre kezeséget nyújt sokoldalú és eminens tehetsége. Magyar zeneszerzeményei tartalmasak és lendületesek. Töle még sok érdekesebb várhat iradalmunk.”

— **Kaszinói közgyűlés.** A szarvasi kaszinó jövő vasárnap, febr. hó 16-án tartja saját helységében évi rendes közgyűlést.

— **A szarvasi főgymnasium** féle évi időszeke f. é. jan. 31-én végződött. A 391 beírt tanuló közül osztályvizsgálatot állott 271. vizsgálatlan maradt 20. Ez utóbbiakból 14 magántanuló. Ezek szokás szerint csak évszaktakor tesznek vizsgálatot. A nyilvános tanulók közül kettő évközben kilépett, 4 pedig az osztályvizsgálat ideje alatt betegeskedett. A 371 vizsgát állott nyilvános tanuló közül teljes 11, jó 59, elégséges 168 egy vagy két tárgyból elégtelen 85, kettőnél többből 48. Így összesen gyengének találtott 133. Magaviselethe nézve jó 332, szabályszerű 34, kevésbé szabályszerű 5. Nem fényes és kedvező arányszámok ugyan ezek, de bizonyos az is, hogy kivált az újonnan beépők nem könnyen szoktathatók gymn. életünk munkakörébe s néhány könnyű véru tanuló a szigorú osztályzattal is figyelmeztetni óhajtott a tanárkar arra, hogy vagy komolyabban fekdjék tanulói kötelességeinek, vagy ne ámítsa önmagát kedvező kilátásokkal gymn. tanpályáján, ha következetes, szorgalmat és kitartó munkát tűni átal. Különben a jelen tapasztalatok alapján is tisztelettel kéri a tanárkar a tanulók gondozásával foglalkozó helybeli t. családokat s kivált a lakosokat, hogy közös gondjainkra bizott tanulósgunkat otthoni életükben s munkásságukban emberbaráti jóakarattal ellenőrizni sziveskedjenek s egyesekre vonatkozó kényesebb természetű tapasztalataikról az osztálytanár urakat értesíteni ne terheltesse nek. Iskola és társadalom czéltudatos, bizalmas és őszinte kölcsönhatásában teszi csak igazán lehetővé, hogy a tanulósg haszonnal iskolázzék.

— **Ez is statisztika.** De már csakugyan lesz valami! A szarvas „nőlen urak,” kik a farsang felhasználásában, a bálzásban nem követik csabai kollégáik jó példáját, visszatérnek az ősi erényhez, mely oly sok nép leányának szerzett már kedves ébredést, oly sok szerelmes diáknak tárczabeli „megkönnyebbulést.” Pedig azt mondják, hogy a „nachtszokolás” már kiment a divatból. S íme a mult héten nem kevesebb mint öt éjjeli zene hangzott el Szarvas város éjjeli méla csendjében. Egyik buzgó munkatársunk, kit éjjeli tanulmányutrára küldött volt ki a szerkesztőség, — jegyzékbe vette, hogy a Tűzok utczában egyszer, Kényes-utczában egyszer, Búza-utczában egyszer, a Sel yem-utczában pedig kétszer történt cigányok bevonásával — jobban mondva kivonulásával — rendezett éjjeli csendháborítás. Talán nem követünk el senkivel szemben indiscretiot, ha munkatársunk említett feljegyzései nyomán eláruljuk még a következőket: A Tűzok utcazi ház ablakából a zenekar elhaló akkordjaira egy csendő mezzo-szoprán azt énekelte vissza, hogy

„Gyere be rózsám, gyere be,
Jobb lesz neked már ide be.”

Félreértés kikerülése végett sietünk megjegyezni, hogy itt az éji zenét egy — tánczrendezői ügyességéről is híres fiatal férj adta kis feleségének. A Kényes-utczában megapreheudáltak a Nachtszokolók. S csak azért nem uszították a kutyát a zenélőkre, mert nem volt a háznál, már — t. i. kutyá. A Búza-utca szépe-vője, no de már ezért igazán nem vállalunk felelősséget azt húzatta a cigánynyál, hogy:

„Kicsi vagyok én,
Majd meg nővök én.”

Ismételten kijelentjük, hogy a fentebb közöltekre nem vonatkozik a szerkesztői felelősség; — álljon jól értők az éjjel koborló reporter!

— **Államsegély.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a folyó iskolai évre is 300 frntnyi államsegélyt utalványozott a szarvasi társulati leányiskolának.

— **Letört virág.** Dr. Mikolaj Mihály kir. közjegyzőt és családját azon lesújtó csapás érte hogy kis fiacskaja, az 1 éves Sándor f. hó 5-én elhunyt. Még be sem hegedt a fájó seb, melyet a bánatos szülők szíven alig egy évvel ez előtt ütött egy ártatlan kicsinyök korai elvesztése az égnek szüksege lett már a másik kis anygylra is a kedves gyermek megmentéséért szülői mindent áldoztak volna, elment kis testvérkéje után hagyván a hátramaradottaknak szivszaggató bánatot, s fájdalmas visszaemlékezést. A kis halott temetése Pénteken d. u. 3 órakor volt. Nyugodjék békében! Kesergő

szüleit pedig vigasztalja meg az az örök jószág, ki nekünk még a csapásokban is atyai kegyelmét mutatja.

— **Bójtí mulatság.** A szarvasi nőgyelet kárpótlást kívánván nyújtani városunk közönségének az idejé meddő farsangért, kebelében mozgalmat indított meg a bójt folyamán — eddigi megállapodás szerint márczius hó közepe táján — tartandó mulatságra nézve. Terveztetik egy hangverseny az elmult évekéhez hasonló programmal, — a főgymn. dísztermében, melyet a kaszinóban vagy valamely más közhelyen tartandó táncmulatság követne. A tervező bizottság reméli, hogy a hangversenyre meg fogja nyerhetni közreműködőül Jantsovits Margit úrhölgyet és pedig annyival inkább, miután a tervbe vett időben a kisasszony edes atyja, az alispán ur is több napra át fog városunkban időzni. — Hát biz' ez egy kissé furcsa, — hogy épen a mulatozásra rendelt farsangi id szakban csak reménységen csüggye elmélkedhetünk a messzejövőből felénk nező bójtí „alkalmatosságokról” — hiába ilyen ez a mai fiatalok!

— **A földvétel ügye** már már közelg a végleges megoldáshoz. — A vételt eszközölő konzorcium a vétel ügyét nehezítő ellentétek megszüntetésére, halasztást kérvén gr. Károlytól, mult szombaton a takarékpénztár nagy termében gyűlést tartott, hol buzdítva a népet és a szükségleteket magyarázva nt. Áchim Ádám főesperes, Salacz Ferencz főszolgabíró, Teplický János bíró, Kiss Mihály a konzorcium szervezője, Janurik György és Pál tekintélyes szarvasi gazdak igyekeztek a vétel útját egyengetni. A gyűlés bizottságot nevezett ki, hogy annak tagjai Budapestre utazván, a földvétel ügyet a megoldáshoz közelebb vigyék, s az illetékes helyen tegyék meg a szükséges lépéseket. Az általános érdeklődés közt lefolyt gyűlés azt határozta, hogy az előnyt a szarvasi és kondorosi lakosoknak tartván fel, 3 nap alatt jelentkezzenek a venni szándékozók, — s ha ezekből nem jelentkeznek elegendő számmal, a konzorcium más irányban fog intézkedni, — bár más községekbe bevonása azért nem czélszerű, mert ez az ügykezelést nehezítené.

Megyei hírek.

— **Megezőfölt hymen hír.** Dr. Vajda Géza uradalmi és községi főorvos úr Körös-Ladányból annak kijelentésére kért fel bennünket, hogy a leányauak, Gizella kisasszonynak Szöke Rezső gyomai vasúti hivatalnokkál való eljegyzési híre — melyet a többi megyei lapokkal együtt lapunk f. évi 4-ik számában mi is közöltünk volt — tévedésen alapul, s nem felel meg a valóságnak. Az ércekelte fel kívánatára sietünk ezt helyre igazítani, megjegyezvén, hogy az eljegyzési híri gyomai levelezőnkől vettük, ki mellett a legjobb meggyőződéssel tehetünk tanúbizonyságot a felől, hogy értesítést a legkisebb malitia, annál inkább kompromittálási szándék nélkül juttatta hozzánk, hanem igen valószínű, hogy megbízható vagy tán épen a „legautentikusabb” forrás után indulva követte el akaratlanul a sajnos tévedést, melyet jelen helyreigazító sorok által jövő tenni levelezőnk nevében is kötelességünknek ismertük.

— **A pálinka áldozata.** Öcsödön Nagy Sándor 15 éves fiú január 31-én többed-magával vadászok mellett hajtó volt. Este hazafelé jövet bementek a korszamba s N. S. úgy bepálinkázott, hogy eszméletlen állapotban szállították haza szüleihez, nem is jött magához többet, a szesztyl agylobot kapott, melynek következtében másnap meg is halt.

Irodalom.

Minéktartásunk divatlapot? Hiszen a „Képes Családi Lapok” „Nő a házbán” című mellékletén a divatlevelek és divatképek, a divat minden mozzanatáról minden újabb tünetényéről hűségesen értesítenek s azonkívül közleményei a magyar családok háztartásának, gazdaságának minden ágát szakszerűen tárgyalják.

A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 2 frt 50 kr, s a kiadóhivatal (Budapest nagy korona-utca 20 szám.) melyhez az előfizetések legcélszerűbben postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatványszámokkal. A legújabb szám következő változatos tartalommal jelent meg: Kassári Dániel. (Eredeti regény a „Képes Családi Lapok” számára Folytatás.) Jókai Mórtól. — Dalok. (Költemény) Hargitai Lajostól. — Indián jellemvonások. Irta: Washington Irving, ford: Ács Zsigmond. — Kód és Csillagok. (Elbeszélés. Folytatás és vége.) Lauka Gusztávól. — Vihar a révben. (Elbeszélés. Folytatás.) Prém Jozseftől. — A mi keringőnk. (Költemény.) Patyi Istvántól. — Mikor betegek vagyunk. (Komoly csevegés.) K. Beniczky Irmától. — Ötvenéves szerelem. (Falusi történet.) Kondor Lajostól. — Mindenféle. A hét tükre. (Csevegés.) Mefisztótól. — Képeinkhez. Irodalom. Hymen.

Képeinkhez: A két keményfejű. — Első lépés a világ szinpadán. A nagymama hagyatéka.

Regény-melléklet: Az élet viharában. (Eredeti regény.) Beniczky Bajza Lenkétől, (81—96. oldalig.)

Szerkesztői üzenetek.

K. Á. Ászód. Valahára hát eszedbe jutottunk! A tárcza hadi jöjjön! — A kiadóhivatal intézkedett úgy, — majd igyekezni fogok kireparálni a többiekre nézve levél meggy.

Tudósító Gyoma. Ajánljuk figyelmébe megyei híreink rovatát. Ami azt a „másik” dolgot illeti: véghetetlen sajnálom, de lehetetlen volt.

D. S. Békés. Leveled csak vasárnap kaptam, ezért kellett közölnöm a mai számra halasztani. Nincsen nálunk semmi féle olyan egylet.

Felölös szerkesztő: Varga József.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse 15. sz., Zum gold. Reichsapfel.

Vértisztító lapdacsok ezeltt egyetemes lapdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben a lapdacsok csodás hatásukat fényesen bebizonyították. Evtizedek óta ezen lapdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendel az, s alig akad család, melyben ezen kitűnő hárszerből ne volna egy kis készlet.

1 dohoz 15 lapdacsos 21 kr., 1 tegeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvétel mellett megküldéssel 1 frt 10 kr.

A pénz megküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tegeres lapdacs 1 frt 25 kr., 2 tegeres 2 frt 30 kr., 3 tegeres 3 frt 35 kr., 4 tegeres 4 frt 40 kr., 5 tegeres 5 frt 20 kr., 10 tegeres 9 frt 20 kr., (1 tegeresnél kevesebb nem küldeték szét.)

Kéretik határozottan Psephofer J.-féle vértisztító lapdacsokat kéri s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható Psephofer J. névval irással el legyen látva és pedig a veres nyomásban.

Fagy-balzsam, PSEPHOFER J.-től 1 tégyel 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Keskeny utifü-nedv, hurur, rekedtség, göresköhögés stb. ellen. 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs 1 forint 20 kr.

Por lábizzadás ellen. Egy dohoz ára 50 kr. bérmentes megküldés mellett 75 kr.

Golyva-balzsam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Élet-essenzia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rozsz emésztés ellen. Egy üvege 22 kr.

Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.

Fiaker-por. köhögés stb ellen 1 dobozzal 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.

Tannochinin hajkenőcs. PSEPHOFER J.-től a legjobb hajnövesztő szer, 1 szelence 2 frt.

Egyetemes tapasz, STEUDEL tsánról sebek ellen jönnek bizonyult hárszer. Egy tégyel 50 kr. bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító só, BULLRICH A. W.-től. Kitűnő hárszer megzavart emésztés minden következményei ellen. Egy csomag ára 1 forint

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdett bel- és külföldi gyógyászati különlegességek készleteit tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő cikk kiváratra pontosan s legutányosabban beszerezteik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközölközhetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legzserőbben postautalvány mellett) a viteldij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

534. szám. 1889. végh.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. járásbiróságnak 1889. évi 2930. számú végzésével Dr. Salacz Oszkár ügyvéd által képviselt Breuer Zsigmond s társ felperes részére Borsodi Vilmos alperes ellen 250 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kiel. végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 547 frt 50 kr-ra becsült ingóságokra, a szarvasi kir. járásbiróság 3200. számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak s az összes felülfoglaltatott követelése erejéig is a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Szarvason a regálebérletési házban leendő megtartására határidőül

1890. évi február hó 13. napjának d. e. 9 órája

tűzlik ki, a mikor a bíróság lefoglalt szini ruhátár és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Szarvason 1890-ik év január 29.

Terray László, kir. bir. végrehajtó.

Véletem!
Az előírtakot mind 4 példányban le kell tenni, hogy egy nagy gyűjtemény készíthető legyen, melynek a fő részét az a rész képezi, amely az 1881. évi 3333. sz. a. kelt. m. kir. igazságügy min. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni avagy az 1881. LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni. — Kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság. Szarvason, 1889. évi nov. hó 24-én KONTUR JÓZSEF. kir. járásbiró.

2653. tkv. 1889.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kuch M. és Tóbiás végrehajtónak özv. Somogyi Miklósné mint k. k. gyermekek gyámánya végrehajtást szenvedő elleni 220 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a b.-gyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. járásbiróság) területén levő, Szarvas községben fekvő, a szarvasi 3102. sz. tjkvben foglalt özv. Somogyi Miklósné, Somogyi Árpád és Béla nevén álló A 1. rsz. a. 258 hrsz. 303 [] ölt beltelkes házra az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi február hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Szarvason a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt. m. kir. igazságügy min. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni avagy az 1881. LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni. — Kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság. Szarvason, 1889. évi nov. hó 24-én KONTUR JÓZSEF. kir. járásbiró.

18 tkv. 1890.

Arverési hirdetményi kivonat

A szarvasi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Salacz Ferencz mint a szarvasi takarékpénztár igazgatója végrehajtónak Jancsó György végrehajtást szenvedő elleni 160 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a b.-gyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. járásbiróság) területén levő, Szarvas községben fekvő, a szarvasi 1329. sz. tjkvben végrehajtást szenvedő nevén álló A 1. rsz. a. (2019-2020) hrsz. 400 [] öles beltelkes házra az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi február hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor Szarvas

község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagy is 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt. m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni vagy az 1881. LX t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kir. Járásbiróság mint telekkönyvi hatóság Szarvason, 1890. január 15.

KONTUR JÓZSEF, kir. járásbiró.

Eladó ménló.

Sárga, 164 cm. magas, 11 éves, Arabs fajta kelebiai származású, jutányos árért eladó. Tenyész célra kitűnően alkalmas. Ivadéka is megtekintethető.

Továbbá eladó, egyenként is, 12 db. különböző korú s ivarú kecske, húsnak is alkalmas.

DÉRCZY FERENCZ-nél

1-5 Kondoroson. (Békésm.)